

医院举办第七届全国小儿急危重症诊治论坛

8月8日至10日，沈阳盛京医学杂志社《中国小儿急救医学》编辑部、国家儿童区域医疗中心（东北）、医院儿童急诊与重症医学科及中国医药教育协会联合主办了第七届全国小儿急危重症诊治论坛暨第三届东三省内蒙儿科重症论坛。国家杰出青年科学基金获得者、中华医学会儿科学分会副主任委员罗小平，医院副院长、中国医科大学儿童医院院长许巍参会并讲话。

罗小平对《中国小儿急救医学》创刊30周年表示祝贺。同时

表示此次会议内容以临床问题为导向，以医疗实践为重点，以思维培养为目标，充分展示了我国儿科重症医学事业的发展水平。

许巍介绍了国家儿童区域医疗中心（东北）的概况，表示医院作为国家儿童区域医疗中心（东北），将以此次会议为契机，不断提升区域诊疗水平，推动我国儿科重症医学事业的建设与发展。

中国医科大学儿童医院常务副院长、医院第一小儿重症监护病房刘春峰教授回顾了《中国小

儿急救医学》创刊30年的发展历程。会议开幕式由《中国小儿急救医学》编辑部副主任李巍主持。会议特邀国家重点研发计划项目首席科学家、中国医师协会儿科医师分会会长、中华医学会儿科学分会副主任委员黄国英，中华医学会儿科学分会副主任委员姜玉武等65位专家就临床热点问题进行了专题讲座。

来自国内相关领域的专家、学者共计300余人参会。

《中国小儿急救医学》编辑部 / 李巍

医院举办儿童呼吸专科能力建设培训会

为深入贯彻落实《关于推动公立医院高质量发展的意见》《公立医院高质量发展促进行动》和《“十四五”国家临床专科能力建设规范》等文件精神，8月2日至4日，福棠儿童医学发展研究中心主办、医院承办了儿童呼吸专科能力建设培训会。医院副院长许巍参会并讲话。

许巍希望与会人员能够借助此次培训会，加强交流与学习，在儿童呼吸专科能力建设前期工作基础上，进一步推动儿童呼吸

专科能力标准体系的构建，促进儿童呼吸专科不断提升和服务质量持续改进。

医院小儿呼吸内科负责人李玖军教授主持会议开幕式并作了《抗真菌类药物临床应用》专题讲座。来自首都医科大学附属北京儿童医院、浙江大学医学院附属儿童医院等国内多家医院的儿童呼吸系统领域专家，分享了儿童呼吸专科的最新研究成果和临床经验，并就儿童呼吸系统疾病的诊治进展情况进行了培训。医

院小儿呼吸内科尚云晓教授、陈宁副教授、单丽沈副教授、杨男副教授、张晗副教授分别作了《儿童呼吸学科建设及管理的思考》《儿童呼吸系统罕见病》《哮喘的生物靶向治疗》《6岁以下儿童喘息病因鉴别与初始处理临床实践专家共识（2023版解读）》《儿童支气管镜室的规范化建设》专题讲座。

小儿呼吸内科 / 杨男